

DRAŽEN ĐURAŠKOVIĆ

redstavnicu OEBS-a za slobodu medija **Dunja Mijatović**, koja je juče i danas razgovarala sa najvišim zvaničnicima, saopštila je da je zgrožena napadima tabloida "Informera" na direktoricu MANS-a **Vanju Čalović**, te da ne može da vjeruje da to Crna Gora prihvata.

"Nadam se da će se samo čuti osude ovakvog novinarstva, ako se to može nazvati novinarstvom. Kao osoba, kao žena, užasnuta sam i zabrinjava me što se u svemu tome vidi poziv na odstrel određene osobe", kazala je Mijatović.

Predstavnicu OEBS-a je napomenula da danas u Crnoj Gori ima mnogo junakstva, ali je ponestalo čojstvo. "Puno je junaka i onih koji brane sebe od drugoga, a malo je onih koji brane drugoga od sebe. Mislim da se moramo vratiti nekim postulatima", kazala je ona.

Rekla je da su u Crnoj Gori žene često mete napada, što daje utisak da ih je lako napadnuti u ovom društvu: "Bojim se ako se nastavi na ovaj način, možemo mi osuđivati, ali neće biti dobro ni za koga".

Mijatovićeva je najavila da će se OEBS aktivno uključiti u proces samoregulacije crnogorskih medija, te da će to biti povod za njenu skoriju ponovnu posjetu. Ona je kazala da će OEBS nastaviti da prati rasvjetljavanje napada na medije i novinare, te da na tom polju treba više uraditi da bi došlo do pozitivnih promjena. "Svaki napad na novinare je neprihvatljiv, a potrebno je da radite na njihovom rasvjetljavanju i otkrivanju nalogodavaca, sve do tada ne možemo govoriti o poboljšanju", kazala je ona, napominjući da

Puno je junaka i onih koji brane sebe od drugoga, a malo je onih koji brane drugoga od sebe

REAKCIJA NA BESTIJE: MIJATOVIĆEVA O NAPADU NA ČALOVIĆEVU

Junaci, gdje vam nestade čojstvo?

Kao osoba, kao žena, užasnuta sam i zabrinjava me što se u svemu tome vidi poziv na odstrel, kazala je predstavnica OEBS-a



Sud trajno zabranio tekstove DPS-ovog tabloida o Čalovićevu

Sutkinja podgoričkog suda **Nada Rabrenović** trajno je zabranila distribuciju već objavljenih tekstova u "Informeru" kojima se na vulgarn način vrijeđa dostojanstvo direktorice MANS-a **Vanje Čalović** i javni moral. Iako u zahtjevu tužilaštva stoji predlog da se zabrane sporni tekstovi kojima će se i ubuduće kršiti ova prava, sud je procijenio da za to nema zakonski osnov. Sudsko ročište održano je bez prisustva javnosti, jer je tako zahtijevala tužiteljica **Ljiljana Klukovac**, obrazlažući to "potrebom zaštite javnog morala". Da se radi o zakašnjoj reakciji tužilaštva upozorilo su ranije aktivisti nevladinog sektora, koji smatraju da je odluka suda beskorisna jer je riječ o već objavljenim tekstovima. Više pravnika koje su "Vijesti" kontaktirale saglasni su sa

tom ocjenom, navodeći da bi sud imao pravni osnov za zabranu budućih sadržaja pod uslovom da je tužilaštvo bilo detaljnije, odnosno, da je u predlogu sudu opisan sadržaj kojim se krši zakon a koji se ne bi smio ponavljati. Rabrenovićeva je juče odluku donijela nakon dvočasovnog pretresa, kome su prisustvovali predstavnici "Informera" i VDT-a. Sutkinja je navela da se krši Ustav i zajamčena prava i slobode građana, te da se takav sadržaj zabranjuje radi zaštite javnog morala. Te tekstove je tabloid blizak vrhu DPS-a objavljivao od 14.06.2014. do 25.06.2014. Iako je VDT u svom zahtjevu sudu tražilo i trajnu zabranu budućeg spornog sadržaja u tom listu, Klukovac juče nije željela da komentariše odluku suda dok je ne dobije. **M. B. - M. R.**

je dobar potez formiranje Komisije za rasvjetljavanje napada na novinare, ali da ona nikako ne može da zamijeni obezbeđivanje države.

"Nerasvjetljavanje ubistva **Duška Jovanovića** ni nakon 10 godina, pečat je koji obilježava Crnu Goru", napomenula je ona.

Mijatovićeva je ukazala i na druge probleme u medijima, problem javnog servisa, profesionalizaci-

Nerasvjetljavanje ubistva Duška Jovanovića nakon 10 godina pečat je koji obilježava CG

Foto: S. PRELEVIĆ



"Ako se ovo nastavi način, uzalud će biti osude": Mijatović

je u medijima, samoregulacije, koji obilježavaju i druge države regiona i države u tranziciji: "Tu ne rade dovoljno ni Vlade, ni nevladin sektor, ni međunarodne organizacije".

Mijatovićeva je prethodna dva dana razgovarala sa predsjednikom **Filipom Vujanovićem**, premijerom **Milom Đukanovićem**, predsjednikom Vrhovnog suda **Vesnom Medenićem**, ministrom vanjskih poslova **Igorom Lukšićem**, ministrom unutrašnjih poslova **Raškom Konjevićem**, poslanicima i predstavnicima medija i civilnog sektora.

MUP mora da protjera Bebu Popovića



Aleksandar Sekulić (DF) zatražio je od MUP-a da oduzme privremeno boravište **Vladimiru Bebi Popoviću**. "S obzirom da je po sopstvenom priznanju i sa zadovoljstvom direktno učestvovao u monstruoznoj kampanji diskreditacije ličnosti nezapamćenoj na ovim prostorima, očekujemo da ministar unutrašnjih poslova **Raško Konjević** postupi po službenoj dužnosti i hitno pokrene postupak oduzimanja privremenog boravka i protjerivanja Popovića iz Crne Gore, a sve u skladu sa članom Zakona o strancima", saopšio je on. Povodom Popovićeve kampanje protiv **Vanje Čalović**, koja je rezultirala skandaloznim pisanjem "Informera", Sekulić smatra da je Popović "ugrozio javni poredak na način što je vrijeđao javni moral, čast i ugled jedne javne ličnosti". Sekulić ocjenjuje da je takvim ponašanjem Popović zloupotrijebio boravak: "Policijski i Konjević moraju da se odrede da li širenje montiranih pornografskih sadržaja spada u domen obavljanja javnih djelatnosti njegovog Instituta za javnu politiku, na osnovu kojeg je Popoviću i odobren privremeni boravak".

Podgorica - Još nije pravosnažno rješenje vanraspravnog vijeća Višeg suda kojim je **Vidoju Stanišiću** i **Saši Klukovcu** zabranjeno napuštanje mjesta boravka bez odobrenja suda i tužilaštva.

To je juče saopštio predsjednik vijeća sudija **Predrag Tabaš**, u nastavku suđenja optuženima za računarsku prevaru.

Stanišiću i Klukovcu, nakon nedavnog ukidanja pritvora, sudija je izrekao mjeru kojom bez dozvole suda ne mogu napuštati Podgoricu, odnosno Golubovce.

Sudija Tabaš kazao je da Stanišić još nije primio rješenje, a na povratnoj dostavnici je navedeno da se

SUĐENJE: PREDRAG TABAŠ OBJAVIO

Hakeri iz Zagoriča na more neće bez dozvole



Slabo razumije sudiju: Stanišić

ne nalazi kući već u pritvoru.

Nakon što je saslušao sudiju, Stanišić je kazao: "Znači, mogu na more".

Sud mu je juče uručio rješenje na koje može, u roku od tri dana, uložiti žalbu Apelacionom sudu.

Zbog toga vijeće sudije Tabaša juče nije ni odlučivalo o predlozima odbrane advokata **Branka Andelića** i **Čedomira Dobrovića**, da se ukine mjera zabrane napuštanja mjesta boravišta, ističući da je sasvim dovoljno što im je oduzet pasoš i što se Višem sudu javljaju svakog 1. i 15. u mjesecu.

Prema navodima optužnice zamjenice višeg državnog tužioca Sanje Jo-

vićević, za kriminalno udruživanje i računarsku prevaru optuženi su Beogradanin **Miloš S. Čujović** zvan **Čujke** i Podgoričani **Nikola M. Marković**, **Vidoje S. Stanišić**, **Nebojša M. Marković**, **Saša V. Klukovac**, **Dragan N. Kovačević** zvan **Gendža**, **Bojan N. Pejović**, **Radonja D. Vulević**, **Boris B. Petrićević** i **Sladana M. Medenica**.

Prema optužnici, oni su hakerskim prevarama uspjeli da sa tuđih računara iz inostranstva "skinu" 1.186.673 eura, od čega su podigli 223.516,17 eura. Ostali dio novca blokiran je na deviznim računima okrivljenih po nalogu tužilaštva. **K. R.**

POZIV GRIN HOUMU

Dajte nam dokaze za "kineza"

Podgorica - Ministarstvo poljoprivrede pozvalo je NVO Grin hound da im dostavi dokaze da je predatorska vrsta ribe "kinez", koja uništava pastrmku, unesena u Pivsko jezero "kako bi počinio bili sankcionisani". Oni su rekli da su naučnici sa PMF-a utvrdili da u tom jezeru ima ribe klen, koju je GH takode označio kao štetnu, ali da "kinez" nije na spisku vrsta u Pivskom jezeru. **Sv. M.**